

# 乐山日报

LESHAN DAILY



总编辑：王大强 值班编委：陈军

乐山城区天气预报：白天到晚上多云转雷雨或阵雨 风向：偏南风1-2级 气温：25℃-34℃

2021年7月14日

星期三

农历辛丑年六月初五

中共乐山市委机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第11315期

## 新征程上，必须不断推动构建人类命运共同体 ——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

■人民日报评论员

“中国共产党关注人类前途命运，同世界上一切进步力量携手前进，中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者！”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记深情回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程，强调“以史为鉴、开创未来，必须不断推动构建人类命运共同体”。

“以至诚为道，以至仁为德。”中华民族历来讲求“天下一家”，主张民胞物与、协和万邦、天下大同，憧憬“大道之行，天下为公”的美好世界。中国共产党始终坚持和平发展，不懈维护世界和平稳定，坚持永不称霸、不搞扩张、不谋求势力范围，既通过自身发展促进世界和平；（紧转第2版）

# 中国共产党成立100周年庆祝活动总结会议在京举行

习近平亲切会见庆祝活动筹办工作各方面代表 会议传达习近平关于庆祝活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署  
李克强汪洋赵乐际韩正参加会见 王沪宁参加会见并在总结会议上讲话

新华社北京7月13日电 中国共产党成立100周年庆祝活动总结会议13日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见庆祝活动筹办工作各方面代表，向他们表示衷心感谢和诚挚问候，对他们的辛勤工作和优异成绩给予充分肯定，勉励大家奋发进取，再创佳绩。

到这里，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

日前，习近平主持召开中央政治局常委会会议，专门听取庆祝活动总结报告并发表重要讲话。习近平强调，隆重庆祝中国共产党成立100周年，是党中央从全局和战略高度作出的重大部署，是党和国家政治生活中的大事。在党中央坚强领导和各级各方面共同努力下，庆祝活动盛大庄严、气势恢宏，礼序乾坤、乐和天地，充分体现了仪式感、参与感、现代感，办出了中国风格、中国气派、中国风采，起到了统一思想、凝聚力量、振奋人心、鼓舞士气的作用，完全达到了预期目的。

习近平指出，这次庆祝活动涉及单位多、参与人员广、时间跨度长、协调难度大，庆祝活动领导小组及其各工作机构、各有关方面和各地区各部门，坚决贯彻党中央决策部署，高标准谋划、高站位协调、高水平实施，进行了卓有成效的工作，把庆祝活动办成了党的盛典、人民的节日。

习近平强调，庆祝活动主体工作已经圆满完成，但在深化拓展活动成果上还有许多工作要做。要充分利用庆祝活动激发的澎湃热情和强大正能量，汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的磅礴伟力。要

深入总结百年党史正反两方面经验，在历史智慧的学习运用中提升历史自觉、把握历史主动。要站在历史和全局的高度把党建设得更加坚强有力，确保党始终成为中国特色社会主义事业的领导核心。要进一步面向世界讲好中国共产党的故事，有效提升我们党和国家的国际影响力。要总结好运用好庆祝活动的成功经验，不断丰富完善中国特色社会主义大党大国典礼制度。

习近平指出，要结合做好庆祝活动后续工作，全面深化拓展庆祝活动成果，奋力推进各项工作，确保“十四五”规划和第二个百年奋斗目标开好局、起好步。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。

王沪宁在会上指出，习近平总书记的重要讲话深刻阐述建党百年庆祝活动成功举办的重大意义，充分肯定庆祝活动筹办工作，对深化拓展庆祝活动成果提出明确要求，我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。庆祝活动的成功举办，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是各地区各部门、社会各界和人民群众大力支持的结果，是各工作机构和全体参与人员共同努力的结果，要认真总结成功做法和经验，巩固和扩大庆祝活动成果。要深化习近平总书记“七一”重要

讲话精神学习宣传贯彻，深入推进党史学习教育，持续办好党史主题展览等活动，做好庆祝活动成果宣传工作，引导广大党员、干部、群众把庆祝活动激发的热情转化为担当作为、干事创业的实际行动。

庆祝活动领导小组副组长丁薛祥、杨洁篪、张又侠、陈希、黄坤明、蔡奇、肖捷、赵克志参加会见并出席会议。庆祝活动领导小组成员，各工作机构和有关方面负责同志以及工作人员、解放军军乐团、仪仗队、飞行梯队、共青团员和少先队员、合唱团、演职人员、安保一线执勤人员、志愿者、服务保障人员、媒体记者代表等参加活动。

# 中共乐山市委关于深入推进创新驱动引领乐山高质量发展的决定

(2021年7月6日中国共产党乐山市第七届委员会第十二次全体会议通过)

为深入贯彻习近平总书记关于创新发展的重要论述，全面落实党的十九届五中全会和省委十一届九次全会决策部署，加快打造支撑全省高质量发展的重要增长极和动力源，中共乐山市委七届十二次全体会议就深入推进创新驱动引领乐山高质量发展进行了研究，作出如下决定。

## 一、深入实施创新驱动发展战略，奋力建设创新型城市

1. 担负起建设创新型城市的重大使命。党的十八大以来，习近平总书记高瞻远瞩、统揽全局，围绕创新发展提出一系列新思想、新观点、新论断、新要求，把科技创新摆在了国家发展全局的核心位置。当今世界正经历百年未有之大变局，新一轮科技革命和产业变革突飞猛进，创新已成为重塑全球和区域竞争格局的关键变量。省委十一届九次全会明确提出，必须把创新驱动引领高质量发展作为一项长期而紧迫的重大任务来抓，支持区域中心城市和重要节点城市建设创新型城市。乐山作为全省七个区域中心城市之一，资源禀赋独特、创新基础厚实，必须坚定担当使命，推动建设创新型城市，为四川省建

成创新驱动发展先行省和成渝地区双城经济圈加快建设具有全国影响力的科技创新中心作出更大贡献。

2. 把握建设创新型城市的总体要求。坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神和对四川工作系列重要指示批示精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记“国之大者”，牢固树立科学技术是第一生产力、创新是引领发展的第一动力、人才是第一资源理念，全面落实“四个面向”“推进科技自立自强”要求，尊重人民首创精神，深入实施创新驱动发展战略，坚持服务国家全局与推动地方发展相统筹、深化科技创新与强化制度创新相协同、激活资源存量与做优资源增量相促进、发挥政府作用与激发市场活力相结合，充分发挥乐山高新区平台作用，促进创新链产业链深度融合，把我市建成创新型城市，为推进“旅游兴市、产业强市”，加快建设全省区域中心城市、“中国绿色硅谷”和世界重要旅游目的地，奋力争创全省经济副中心提供有力支撑。

3. 明确建设创新型城市的奋斗目标。

标。经过“十四五”时期的努力，全面提升我市在成渝地区双城经济圈创新版图中的战略地位，把乐山打造成晶硅光伏、民用核技术、稀土等领域战略科技力量重要承载区和创新要素加速集聚地。

——科技创新体系更趋健全。人才、技术、资本、数据等各类创新要素充分聚集、顺畅流动，高能级创新平台建设取得重大突破，成功培育引进一批高科技企业、高水平科研机构、领军型创新团队。

——创新创造生态更加优化。科技创新体制机制充满活力，政策保障和政务服务精准高效，创新创造蔚然成风。

——新旧动能转换初步完成。创新成为全市经济增长的主引擎，制造业迈向全球产业链价值链中高端，新能源、新材料、数字经济等新兴产业体系初步确立。

到2025年，数字经济增加值、科技型中小企业数量、高新技术企业数量、顶尖人才和科技领军人才数量等指标均较“十三五”末实现倍增，高新技术产业营业收入和战略性新兴产业增加值占规模以上工业比重持续上升，科技创新综合水平指数超过60%，保持全社会研发投入强度增幅、每万人专利高价值发明专利拥有量增速高于全国平均水平，走在全

省前列。按照“一中心两基地三区块”的创新布局，基本建成成渝重要区域创新中心、四川高新技术产业带创新基地、“中国绿色硅谷”创新基地和具有乐山特色的现代农业园区创新区块、民用核技术产业创新区块、世界重要旅游目的地创新区块，全面建成省级创新型城市。

## 二、主动融入区域协同创新格局，锚定乐山历史方位

4. 建设四川高新技术产业带创新基地。积极参与共建成德绵眉乐高新技术产业带，按照“产业集聚区、创新领头羊”的定位，做强做大乐山高新区，发挥乐山高新区牵引、带动、辐射作用。编制重点产业链图谱，前瞻布局战略性新兴产业，提前谋划布局未来产业，推动产业技术路线图实施，推动创新链产业链深度融合。大力发展高新技术企业，积极鼓励指导企业申报高新技术企业，加强高新技术企业认定管理，完善高新技术企业运行质量评估机制。大力实施高新区牵引、带动、辐射作用，培育形成光电信息、先进材料、绿色化工3个千亿产业集群和食品饮料500亿产业集群。到2025年，全市国家高新技术企业达到192家。

5. 建设“中国绿色硅谷”创新基地。夯实园区载体，加快完善路、水、电、气、网等基础设施，提升研发孵化、物流服务公共配套水平。实施链链补链强链行动，做优晶硅硅片和拉棒等前端环节，做强硅片、电池片等中端环节，做大光伏组件、储能设备、光伏电缆等后端环节，加快构建上下游适配的一体化产业体系，打造光伏产业生态圈。大力发展有机硅新材料、电子级多晶硅和信息产业。支持电池片、组件、辅件、储能等项目向乐山高新区、市中区、沙湾区、犍为县等地有序拓展，加快乐山高新区光电信息科技园建设，全面提升五通桥园区主承接地功能配套，形成“一园集聚、区域布局”的“大硅谷”承载体系。到2025年，全市晶硅光伏产业产值力争超过2000亿元，全面建成以光伏全产业链为重点的“中国绿色硅谷”。

6. 建设现代农业园区创新区块。坚持以建设国家农业科技园区为引领，按照“一总园六分园”布局，深化拓展科技特派员制度，着力提升总园的发展、集聚、孵化功能，做强茶叶、晚熟柑橘、林竹、畜牧、中药材、高山蔬菜科技园，带动全市现代农业高质量发展。引导高新技术企业、科技型企业和各类科研

院所在现代农业园区设立试验站、中试熟化基地，发展茶叶、柑橘、中药材、笋用竹等特色产业科技创新服务机构，争创国家现代农业产业科技创新中心。加快推进现代生物育种，支持一批农（林）作物种子（苗）生产基地认定，加强峨眉黑鸡、峨边黄牛、马边乌金猪、沐川乌骨黑鸡种质资源保护与开发利用。强化现代农业装备推广应用，实施新一轮农机购置补贴政策，大力引进推广适宜丘陵山区复式作业机械和智能农机装备，加快“五良”融合产业宜机化改造，推进烘干冷链体系现代化。抓好茶叶、蔬菜、中药材、优质粮油、林竹等特色农产品精深加工技术研发、成果转化和品牌建设，支持企业争创四川省天府质量奖和地理标志保护产品。实施“农业+科技+旅游”行动计划，推进峨眉山“茶科旅”示范发展，促进竹叶青·论道茶文化体验庄园、犍为世界茉莉博览园等园区实现“农科旅”融合发展。

(下转第3版)



## 马波在全市防汛减灾和地灾防范应对工作调度会议上强调

# 严阵以待 坚守岗位 做好迎战准备 全力以赴保障人民群众生命财产安全

张彤讲话

本报讯(记者 付小惠)昨(13)日晚，全市防汛减灾和地灾防范应对工作调度会议召开，市委书记马波出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛减灾救灾重要指示精神，全面落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求，坚持人民至上、生命至上，严阵以待、坚守岗位，扎实做好防汛减灾和地灾防范各项工作，全力以赴保障人民群众生命财产安全。

当前，我市已进入主汛期，防汛减灾形势严峻复杂，任务十分繁重，容不得丝毫麻痹大意、掉以轻心。各地各部门要树牢“人民至上、生命至上”理念，绷紧“防范胜于救灾”这根弦，认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，坚持划片包干、网格管理，群防群控、科学防范，抓紧抓实抓细防汛减灾救灾和地质灾害防范各项工作，全力以赴保障人民群众生命财产安全。

会议指出，各地各部门要坚决克服麻痹思想，决不能大而化之、笼而统之，要很用心、很认真、很尽责、很细致地做工作，以坚决有力的举措保障实现“零死亡、零失踪、零重伤”目标。要加强监测预报预警，做到对重点区域点位的精准性预测预报，进一步完善“市、县、镇、村、组、点”六级群测群防体系，及时发布预警预报信息，确保监测预警到点到人到位。要严格落实“12个100%”的

防汛减灾要求，做好江河两岸、水库、桥梁防洪，城镇低洼地带防涝，地灾隐患点、尾矿库、头顶库防险，河心沙洲岛防汛，地下停车场、交通电力通讯供水供气设施、危旧房屋和棚户区、建筑工地、工矿企业、景区景点防灾等方面的具体防范工作。要严格落实“三避让”原则和“三个紧急撤离”、“临灾强制撤离”刚性要求，把提前做好避让作为一条铁的措施和办法落地落板，保障群众避险能及时撤离、安全撤离。要迅速进入防主汛、防大灾的临战状态，按照物资准备多一点、预案演练多一点、风险排查多一点、管用办法多一点、自身防范区巡查警示多一点等“六个多一点”要求，做好防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾各项准备工作。要科学调度、沉着应对，统一指挥、梯次调度救援力量，用好新技术新手段，加强与上游市(州)的联防联控、协同配合。

会议强调，要以铁的纪律保障防汛减灾各项部署落地落实，让人民群众安全安心。各地各部门要扛起“促一方发展、保一方平安”的重大政治责任，压紧压实属地主体责任，部门监管责任和防灾人员直接责任，守土有责、守土负责、守土尽责。要充分发扬各级党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，发挥基层干部、基干民兵、公安民警、网络员、志愿者和广大群众的力量，各相关方面要打起精神，严阵以待、严防严守；市级领导同志要带队，组建专班到各地开展防汛减灾和地质灾害防治督导检查，全市上下共同努力做好防汛减灾和地灾防范应对工作。

会议以电视电话会议形式召开，市领导黄平林、王建华、廖克全、罗新礼、陈长明、邓华，市防汛抗旱指挥部成员单位和市直有关部门负责同志等在主会场参加。

## 赖淑芳率队开展“三江两岸”岸线保护立法调研

# 推进“三江两岸”岸线综合保护

本报讯(记者 戴余乐)7月12日，市人大常委会主任赖淑芳率队开展“三江两岸”岸线保护立法调研。市委常委、常务副市长黄平林，市人大常委会副任何金文、秘书长杨登廷参加调研。

赖淑芳一行现场调研了夔州岛、大渡河岸线、岷江岸线的规划、保护、利用情况，并召开座谈会。会上，立法调研组和相关单位负责同志结合工作实际，围绕岸线保护、科学规划、分区管控、合理利用等方面提出了意见建议。

赖淑芳指出，“三江”是大自然的馈赠，立法保护“三江两岸”岸线，是市委部署的一项重点工作任

务，意义重大而深远。要坚持习近平生态文明思想，坚定“绿水青山就是金山银山”理念，推进“三江两岸”岸线综合保护，要坚持做到上位法不相冲突，确保立法调研工作依据充分，有章可循；要坚持问题导向，明确解决问题、协调发展大局相协调；要坚持立得住、真管用，成立专班推动“三江两岸”岸线保护立法工作。相关单位、部门要提前介入、协同作战，深入调研，摸清情况，列出问题清单，梳理相关法律法规，以及需要重点解决的问题，形成立法调研报告，做好一审前的相关准备工作。



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯